

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский шахтер

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 97 (9939)
ВТОРНИК
19
МАЯ
1970 г.
Цена 2 коп.

Кандидаты в депутаты
Верховного Совета СССР

РОМАНОВ Владимир Павлович

ВЫДВИНУТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 193 КОЛЛЕКТИВАМИ ТРУДЯЩИХСЯ ШАХТЫ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО, ГУРЬЕВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА, СОВХОЗОВ «КРАПИВИНСКИЙ» КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА, ИМЕНИ ЧКАЛОВА ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Романов Владимир Павлович родился в 1915 году в селе Вышне-Деревенки Льговского района Курской области в семье крестьянина. В 1933 году приехал в город Ленинск-Кузнецкий и родственникам и поступил учиться в Прокопьевский горный техникум, после окончания которого работает горным мастером на шахте № 5 города Киселевска, начальником участка, затем помощником главного инженера, главным инженером и в течение 5 лет возглавляет коллектив шахты № 5.

С 1948 по 1954 год Романов В. П. работал начальником шахт имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь», «Коксовая-1» треста «Прокопьевскуголь».

В 1957 году после окончания высших инженерных курсов назначается управляющим трестом «Киселевскуголь», а с 1961 года — начальником комбината «Кузбассуголь».

С 1943 года член Коммунистической партии Советского Союза. Принимает активное участие в общественной жизни, является членом областного комитета партии, депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

В 1966 году был избран депутатом Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Добросовестный труд В. П. Романова, его активная общественная работа отмечены правительственными наградами. Он награжден медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильина-Ленина». Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. В 1966 году за выдающиеся заслуги в выполнении заданий семилетнего плана по развитию угольной промышленности Кузбасса и достижение высоких технико-экономических показателей ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

В. П. Романов — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 14 июня 1970 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища РОМАНОВА ВЛАДИМИРА ПАВЛОВИЧА!

Об одной новой примете наших дней

Если в эти весенние дни посчастливится попасть в горки Ленинские, где в последние годы своей жизни отдыхал и жил Ильич, то вы неизменно заметите там цветущие вишни. Экскурсовод поясняет: они посажены рабочими подмосковного Глуховского хлопчатобумажного комбината. Первые посадки были сделаны 47 лет назад делегацией глуховцев, приехавшей сюда навестить больного Ленина...

Сейчас на глуховском комбинате работают уже внуки тех, кто посыпал делегатов к Ильичу, чтобы выразить свою безграничную любовь к нему и пролетарскую преданность делу социализма. Нынешнее поколение глуховцев так же преданно борется за дело Ленина, как боролись деды, отцы и матери.

Вот лишь один из трех трудовых будней глуховцев в нынешней пятилетке. Им предстоялопустить новую ситцепечатную фабрику, на которой должно работать около двух

тысяч человек. Укомплектовать фабрику таким количеством людей в условиях Подмосковья — задача трудная: всюду требуются рабочие руки.

Коллектив комбината это предвидел и упорно взялся за такие рычаги, как НОТ и ме-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

ханизация работ, которые в значительной мере выполнялись вручную. В итоге глуховцы, непрерывно увеличивая выпуск продукции, сумели высвободить более двух тысяч рабочих для новой фабрики.

Производить большие продукцию с меньшим количеством рабочих — это стало всенародной задачей. Пример с глуховским комбинатом одно из многих тому подтверждений.

Всей стране известен трудовой подвиг щекинских хими-

ПЛЮС 475 МЕТРОВ

Как и в прежние месяцы текущего года, коллектив участка № 5 шахты «Полысаевская-3» идет с опережением графика. За апрель все бригады выполнили государственный план. Особенно хорошо работала бригада тов. Толмачева. При плане 150 погонных метров пройдено 190. Бригадой Кошкарева при плане 120 погонных метров пройдено 130. А в целом по участку с начала года плюс составляет 475 метров, в том числе главнейшего направления 60 метров.

ДВЕ НОРМЫ

15 мая для бригады А. Х. Морграфа стал рекордным днем. Последние 6 месяцев они работают в очень тяжелых условиях: слабая кровля, а почва такая, что крепление не стоит на месте — ползет в разные стороны и пр. И вот «молния» извещает, что за сутки (15 мая) очистной бригадой А. Х. Морграфа добыто комбайном «Донбасс» 600 тонн угля при плане 350.

Такой успех пришел благодаря бесперебойному снабжению лесом, четкой организации труда бригадиром и особым старанием таких товарищ, как звеньевого В. А. Кнауба, комбайнеров Э. Т. Каали и И. Г. Гамаюнова, горнорабочего И. Ф. Бузакова и других.

И. ЯКОВЛЕВ.
Шахта «Журинка-3».

ЗВЕНИ, ПИОНЕРСКАЯ ПЕСНЯ!

Сегодня в полдень главная площадь нашего города станет одной громадной концертной площадкой. Расцветят яркими пионерскими галстуками. Сюда соберется пионерия города, чтобы отметить свой юбилей многоголосым праздничной песни.

Будут исполнены боевые пионерские марши, любимые песни пионерии за полвека. Это будет своеобразная перекличка поколений. Ведь каждая песня — это печать времени, его душа и забота. Это юность наших отцов, старших братьев и сестер.

Звени, пионерская песня!

тратами все шире подхватывается и в сельском хозяйстве в колхозах и совхозах.

Партия учит: если раньше нас мог устроить интенсивный путь развития народного хозяйства путем увеличения численности рабочих и высоких темпов наращивания капитального строительства, то теперь необходимо прежде всего рассчитывать на качественные факторы экономического роста, на повышение эффективности общественного производства, на быстрый рост производительности труда, всемерно используя прежде всего такой рычаг, как технический прогресс.

В обращении к народу в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет СССР ЦК КПСС еще раз призвал советских людей: настойчиво повышать производительность труда, активнее бороться за научно-технический прогресс, более использовать все резервы производства, экономнее расходовать каждый грамм сырья, топлива, беречь каждую рабочую минуту. Это нужно сегодня, чтобы завтра мы могли жить еще лучше.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС

Новая встреча

По-русски, хлебом и солью, были встречены долгожданные гости нашего города — творческий коллектив Кемеровского театра оперетты. Заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков тепло приветствовал их в первый день гастролей. Кемеровчане тоже сказали теплые слова о нашем зрителе. Уже вошло в традицию первый гастрольный спектакль давать в Ленинске-Кузнецком.

Особенно приятно было открыть гастроли новым в репертуаре театра спектаклем. Это — «Табачный капитан» В. Щербачева по пьесе Н. Атюева. Пьеса на историческом материале, ярко сценична, что дало возможность ведущим актерам театра заслуженным артистам РСФСР В. А. Дегтяреву, Л. П. Фроловой, Г. Н. Епифановой, Т. П. Беляковой, заслуженной артистке Узбекской ССР Н. Л. Коносевич в полную силу проявить свое актерское дарование и творческую фантазию. Ярки и безупречны в исполнении музыкальные номера.

Поставила спектакль главный режиссер театра Тамара Даудова Гогава.

Спектакль был горячо встречен зрителями.



Развитие. Запсиба продолжается ускоренными темпами. Среди строящихся объектов — доменная печь № 3, крупнейшая в Советском Союзе. Рядом с домной-гигантом раскинулись строительные площадки третьей домны и коксохимии батареи. Все три агрегата должны вступить в строй одновременно, а это значит, что третья домна с первых дней после пуска получит и свой кокс, и свой агломерат, что позволит металлургам уже с первых дней производить белесый чугун.

Здесь же, на подступах к третьей домне, началось сооружение и других вспомогательных объектов, которые обеспечат гигант газом, водой и шихтой... В тракт шихтодачи, а это очень сложная цепь различных галерей и перегрузочных станций, будет уложено 22 тысячи кубометров монолитного и свыше 16 тысяч кубометров сборного железобетона. Наряду с этим, будет установлено 8,400 тонн металлических конструкций и множество другого оборудования.

Запсиба строится, растет металлический гигант Сибири! Юбилейный год можно без преувеличения назвать главным годом Западно-Сибирского металлургического комбината.

На снимке: идет монтаж коксухи самой крупной в стране третьей домны Запсиба.

Фото Г. Черева.
Студия Кузбасс-фото.

Сегодня — день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина



На снимке: парад юных ленинцев на Красной площади в Москве.
Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

Я ТОЖЕ БЫЛ ПИОНЕРОМ

Печатаемое ниже письмо А. Ф. Алферова — одного из первых пионеров, написано им товарищу Тимофееву, тоже одной из первых пионерок нашего города. Тимофеева передала это письмо пионерам школы № 18. Печатая его, редакция предполагает, что оно вызовет определенный интерес у пионеров-следопытов.

— Я ТОЖЕ БЫЛ ПИОНЕРОМ, только 1921 года. Но я бы сказал, что в Кольчугинских колхозах были пионеры и раньше нас, хотя они не знали этого почетного и благородного звания. Вы знаете, что более 600 человек было расстреляно Колчаковцами. Среди них было и два мальчика, имена которых можете записать в чисто правофланговых вашего отряда. Это Харламов Петя и Костя Бородачев... Но мне хочется рассказать еще про одного четырнадцатилетнего Мишу Колпакова, погибшего от руки кулака. Слышали вы, верное, о том, что в Поволжье в то время был сильный голод. Комсомольцами была объявлена неделя сбора хлеба для голодающего населения. Так вот, Миша Колпаков, участвовавший в этом сборе, погиб за то, что он хотел помочь голодающим.

Сейчас очень трудно рассказывать о делах первых пионеров. Ведь прошло почти пятьдесят лет. Конечно же, помогали комсомольцам, проводили воскресинки, работал политкружок, но своей основной задачей мы, конечно же, считали учебу. Учились все, учились много, несмотря на голол и холод. Вспоминаю своих друзей — Федю Толстыхина, Клаву Плотову, Марусю Маркову, Ходыкиных Ваню и Колю.

На снимке: А. Ф. Алферов (центр) со своими друзьями пионерскими Е. М. Дмитриевым и Ф. И. Дмитриевым.

Рапортуют ленинцы

Немало хороших дел было совершено городской пионерской организацией нашего города в ходе смотра «Заветам Ленина верны». И сегодня, посвятив свой дела юбилею В. И. Ленина, пионерия Ленинска-Кузнецкого рапортует: «Сегодняшний наш праздник —

Это друзья, и труд, и полет
Наших мечтаний дерзких.
И стал юбилейный

ленинский год
Вершиной дел пионерских».

Пионерами города собрано около девятисот тонн металлом. А это значит, наши совхозы и колхозы получают 250 пропашных тракторов.

Для строительства Дворца пионеров на Чукотке юные ленинцы перечислили 2159 рублей.

Жаром пламенных сердец
Мы согреем пол-Сибири.

Будет солнечный Дворец
У ребят из Анадыра.
Будет так — ведется четко
Операция «Чукотка».

В ходе смотра в дружинах продолжали походы по местам боевой, революционной и трудовой славы советского народа. Все пионерские отряды принимали участие в операции «Пионеры — Родине». В дружинах проведены трудовые операции «Урожай» — выкопано 295 гектаров картофеля, «Газета» — на «Пионерскую правду» подписано 8790 пионеров, собрано макулатуры 52 тонны, распространены литературы на 1329 рублей. Операции «Сухой лист», «Пионерский дозор» — прошли успешно.

В память о юных героях-пионерах Павлике Морозове, Володе Дубинине, Зине Портновой был дан приказ провести в дружинах операцию «Орленок» — проводились военные игры, встречи с ветеранами войны, строевые смотры.

Не остались без внимания пионеров их младшие друзья-октябрья, которым успешно выполнены операции: «Золотая осень», «Звездочка», «Внука Ильича».

Смотр пионерских дружин «Заветам Ленина верны» показал, что пионеры нашего города спешно превращают в жизнь заветы В. И. Ленина, следуют революционным и трудовым традициям советского народа.

За активное участие в смотре переходящее Красное знамя и Почетная грамота ГК ВЛКСМ вручена пионерской дружине имени Ули Громовой из школы № 2.

В городскую Книгу почета занесены имена следующих дружин: имени Зои Космодемьянской, школа № 18, им. Володы Дубинина, школа № 31, имени Павлика Морозова, школа № 24. Почетные грамоты и переходящие знамена вручены пионерским дружинам школ № 38, 19, 46, 17.

Сегодня, в праздник, пионерия, рапортую о своих делах, полна решимости добиться новых успехов.

Ильич, смотревший на века вперед,
Своим нас взглядом обогрел
лучистым,
И клятву пионерия дает
Равнение держать на
коммунистов.

ОТРЯД ДРУЖНЫХ

С ТРЕТЬЕГО этажа, ворча, спускалась техника: «Опять они там сидят. Мне этаж нужно закрывать, а они сидят. И каждый день, и каждый день та-ко. Все время сидят, сидят и что-то делают, делают». Я поднялся к ребятам. Они оформляли стенную газету «Дорога в космос».

— Ребята, уже поздно, может, домой пойдете?

— Что вы, — возразили они мне. — Нам эту стенгазету нужно сделать к завтрашнему дню. И они опять нагнулись над своим творением.

Вот такие они, пионеры 6-го класса «А» школы № 18, упрямые в достижении цели, независимо от того, велика она или нет.

В начале учебного года в класс пришло несколько новичков. Плохо присмотрелись к ним, не учли способности каждого, и случилась беда. Один ученик получил двойку за первую четверть. Расстроились ребята. В его двойке они увидели свою, за невнимательность. Поэтому сразу же в начале второй четверти с ним стал заниматься хороший ученик, и дело пошло на поправку. Зато труднее пришлось с Колей П. Плохо стал учиться парень, от помощи отказывался. Оставили тогда его ребята после уроков и сказали ему: «Или ты будешь заниматься хорошо, или ты нам не дружи!» Понял тогда Коля, что до беды рукой подать, что без него смогут ребята обойтись, а вот он нет, понял, что может на всегда потерять друзей. Стала с ним заниматься Ира А. Весь класс следил за его учебой, все радовались его успехам. Во всех последующих четвертях не успевающих в этом классе не было.

Ну, а если кто-нибудь заболе-

ет, всем звеном придут его приведать. И каждый день по несколько человек ходят к нему домой, объясняют новый материал, помогают справиться с домашними заданиями.

В пионерском отряде 6-го «А» слове «пассивность» давно забыты. Каждый здесь выполняет поручение совета отряда, выполняет с душой, с честью. Не так давно члены городского пионерского штаба проводили анкету в этом отряде, в которой был задан такой вопрос: «Какое поручение выполняешь сейчас?» И против этого вопроса ни у одного пионера не была пропущена строка. Все охвачены работой! Один оформляет альбом, другой ведет летопись отряда, третий отвечает за связь с шефами, четвертый — ответственный за спортивную работу, пятый... Впрочем, перечислять пришлось бы долго. Ведь в классе 39 пионеров. Пионерская работа здесь поставлена на твердую ногу. Еще с пятого класса держат первенство по итогам операций среди параллельных классов. А переходящий выиграл «Лучшему пионерскому отряду» прописалась здесь с октября прошлого года. В 6 «А» столько мероприятий проводится, что перечислить их — в рапорт не входит. И все это делается не ради того, чтобы «галочку» поставить. Если сбор, то такой, что слушаешь ребят — слеза пробивает. Надолго остается этот сбор в голове, и в сердце.

Все прошедшие сборы они помнят до малейших подробностей. Надолго запомнилась им встреча с товарищем Скороделом. Ну, а если кто-нибудь заболе-

вым, который прожил два года во Вьетнаме. С интересом и вниманием слушали его ребята, мужественные и торжественные были их лица в этот момент. Крепкая дружба связывает ребят с шефами. Частыми гостями в отряде являются шефы — горячие прославленной бригады Героя Социалистического Труда М. Г. Измайлова.

Большую помощь оказывают ребята своей классной руководительнице, преподавателю русского языка и литературы Анне Антоновне Беляиновой. Большой кабинет заботливо оформлен руками ребят. Для урока русского языка и литературы они сделали много таблиц. Причем, всегда инициатива исходит от ребят. Они сами подходят к Анне Антоновне и спрашивают: «Что еще нужно сделать? Какие таблицы начертить?»

В том, что отряд такой дружный и активный, большая заслуга его председателя — Иры Бухнер. Недавно в отряде проходил отчетно-выборный сбор. С большой серьезностью подошли ребята к выбору председателя совета отряда. И вновь была избрана Ира Бухнер.

Сегодня, в День рождения пионерской организации, с веселыми задорными пионерскими песнями пойдет по улицам города парад отряд имени А. Матросова 6 «А» класса, отряд активных, смелых, веселых, энергичных, находчивых ребят, отряд дружных.

С. БАРАНОВ.



Поздравляем!

Эта весть пришла в редакцию накануне выхода в свет сегодняшнего номера нашей газеты.

«ЗА УСПЕХИ В УЧЕБЕ И БОЛЬШУЮ РАБОТУ ПО ПОДГОТОВКЕ К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА НАГРАЖДАЕТ ПИОНЕРСКУЮ ДРУЖИНУ ИМЕНИ ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ ШКОЛЫ № 18 ЮБИЛЕЙНЫМ ВЫПИСОЛОМ, А ДРУЖИНУ ИМЕНИ ВОЛОДИ ДУБИНИНА ЗА ШКОЛЫ № 31 ЮБИЛЕЙНОЙ ЛЕНТОЙ».

БЕРЕЧЬ ЗЕЛЁНОГО ДРУГА

Ежегодно в городе производится массовая посадка зеленых насаждений. Только в прошлом году «Горзеленстрой» высадил большое количество карагача, боярышника, акации, жимолости, золотистой смородины и сирени, липы, ясения, клена — всего 176 тысяч штук. Активнее всего посадка деревьев и кустарников производилась в районе шахты имени 7 ноября, школы № 37, завода «Кузбассэлемент» и швейной фабрики № 10. Было разбито 8 скверов.

Однако, часть деревьев и кустарников гибнет. Погибают от того, что не все ценят труды других. Пройдется такой нерадивый горожанин по газону, а потом и говорит: «А я думал, здесь можно ходить». Разве не видит он, что здесь растут деревья, посажена трава? Видит, но ко всему равнодушен.

Сколько погибнет деревьев и кустарников именно потому, что люди к ним равнодушны. Вот, к примеру, сквер возле госсобеса. Проезжая часть дороги довольно широкая, а шофера заставляют газон, не хотят его обезжечь. Маленький сквер за мостом, принадлежащий КБО, тоже не в лучшем положении. Ленинское стройуправление выкопало яму для проведения труб очистного сооружения. Часть кустарников и деревьев погибла.

Ежегодно сохнут дикие яблоньки, которые очень красивы, во время цветения. Я понимаю,

что дарить цветы девушке — это знак внимания, уважения к ней. Но разве подарить букет цветущей яблоньки — значит показать внимание и уважение?

Я считаю, что это кощунство. Вероятно, никто из тех, кто так поступает, ни разу не задумывался над тем, сколько труда вложено в то, чтобы вырастить саженцы. Привозят их из Кемерова, Прокопьевска, лесничества

Городу — образцовый порядок

ва города Гурьевска. Только в этом году мы высадили пять тысяч штук лиственницы для дороживания, произвели посадку липы и карагача на площади 6 га.

Еще в 1955 году было постановление о создании в городах зеленых зон. На площади 800 га у нас красуются сосны трех- и четырехлетки, 10-летние (в прошлом году было подсажено молодых саженцев на 60 га). Беречь бы и беречь это богатство. А вот многие горожане варварски относятся к нему. Особенно летом. В сосновом бору нередко можно видеть мусор, обломки стекла, сломанные молодые ветки.

П. БЫКОВ,
начальник «Горзеленстроя».

В бересковой роще у поселка Дачного плачут берески. Люди идут туда пить бересковый сок, рубят ветки и деревья, которые потом сохнут. Возьмите у живого человека каплю крови. Больно? Дереву тоже. Но об этом не задумываются те, кто портят красоту.

Злостных нарушителей мы предупреждаем, наказываем в административном порядке. Но это не всегда помогает. А вот в Ленинграде существует закон: сломал дерево — посади два или заплати шестьдесят пять рублей. Думаю, что тот, кто посадит своими руками дерево, никогда не станет портить его. У нас в городе свыше ста инструкторов по охране природы. Им надо бы активнее вести разъяснительную работу среди населения.

Часто у нас раздаются звонки, люди сообщают о том, что там-то или там-то сломали дерево, тракторист проехал по газону и так далее. А некоторые горожане, даже если и видят подобное, то стараются не заметить. Эти люди тоже виноваты. Значит, и они не дорожат красотой, трудом тех, кто ее создал. Лето у нас короткое, и как важно сохранить все, что украшает его. Каждый горожанин должен внести вклад в дело озеленения города, беречь природу, а не оставаться к этому безучастным.

П. БЫКОВ,
начальник «Горзеленстроя».



В этих будничных утрах ярко просматривается его большой опыт, знание дела, которому он отдал 30 лет своей жизни. На автомобилях всех марок прошел путь, равный почти полутора миллионам километров.

Мне не раз приходилось слышать теплые отзывы шофера, руководителей о Леонти Константиновиче, которого большинство шофера любовно зовут «дедом». Он хороший организатор, воспитатель добрый и заботливый товарищ. Его бригада постоянно перевыполняет задания, добивается первенства, потому что шофера не задерживаются в гараже, умело ездят на автомобилях, культурно и вежливо обслуживают пас-

ТАКСИ ВЕДЕТ ВЕТЕРАН

пажиров. По другому принципу работать нельзя.

Не случайно на шоферах этой бригады жалоб от пассажиров еще не было.

Однажды на «Волге» № 43-99 мне довелось ехать с Ганиным в Сочгородок. Автомобиль шла ровно, но быстро. Первоклассный шофер крепко держал штурвал и, казалось, будто он слит с ним воедино, вмиг реагировал на движение пешеходов, мотоциклов, автомобилей. Было приятно видеть, как 57-летний шофер выполнял просьбы пассажиров, как вел с ними точный расчет при оплате такси.

«Точнее счет — крепче дружба», «пожалуйста», «прощу» — только и можно было слышать от этого водителя.

Конечно, греха тантъ не будем, среди таксистов еще встречаются нечестные люди. Но в этой бригаде таких нет. Эта бригада отличается крепкой дружбой, взаимовыручкой, уважением. Следуя примеру своего бригадира, шофера всегда помогут друг другу в пути. Они активны и в общих делах таксомоторного парка.

Автотехническое хозяйство сейчас своими силами строит профилакторий с комплексом ремонтных цехов. Поэтому директор предприятия недавно попросил Ганина помочь в этом деле. Леонтий Константинович держит совет в бригаде:

— Ребята, зимой нам надо быть в тепле, а строителей, как известно, раз-два и обчелся. Надо помочь.

— Все понятно, дед. Когда выходить? — дружно отвечали шофера.

И в один из выходных дней кто с лопатой, кто с киркой пришли на стройку, выполнили большой объем тяжелых земляных работ. Не считаясь со своим досугом, приходили водители сюда и в другие дни. Они видели, как из бригадир здесь орудовал шуфельной лопатой и подражали ему в труде.

Так, бывший участник Великой Отечественной войны Л. К. Ганин, отмеченный за тяжелую фронтовую работу правительственными наградами, твердо идет в трудовом строю.

На снимке: Л. К. Ганин.
Г. БУСЫГИН.

СЕЙЧАС совсем не в диковинку, если в ателье вас встретят вежливый, интеллигентный мастер, подберет фасон, посоветует выбрать ткань, проявив при этом свое творчество, вкус. Ксения Ивановна Владиленко именно такая. О качестве ее изделий (женских платьев, костюмов и так далее) можно судить хотя бы по отзывам клиентов. Ни одной жалобы не было в ее адрес за все 9 лет работы в ателье № 3. Второй год Ксения Ивановна вместе с другими закройщиками работает по новому методу, представляя готовую вещь заказчику с первой примерки. Представляете, как выигрывает клиент, сколько его времени экономится. В это же время сам по себе новый стиль накладывает на работников ателье большую ответственность. Ведь изготовление одежды по индивидуальным заказам, пожалуй, одна из самых распространенных видов бытового обслуживания. И если на промышленных швейных фабриках шьют костюмы разных размеров на среднюю (стандартную) фигуру человека, то в ателье на строго определенного заказчика, полностью удовлетворяя его запросы к фасону, отделке. Вот почему от того, как внимательен закройщик к заказчику, зависит качество выполненных изделий.

На примерках Ксения Ивановна придерживается. Пристально рассматривает новую вещь, как она «сидит», так ли вметан рукав или подрезан воротничок. Очень важно сразу подметить и устранить все неточности, потом, на уже готовом изделии, сделать это гораздо сложнее.

«Какой длины делать жа-

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Нести радость людям

кет?» — спрашивает Ксения Ивановна у девушки, примеряющей будущий костюм.

«Такой, примерно...».

«Но тогда кокетку не будет видно. По-моему, жакет надо оставить подлиннее. Это сейчас модно». И та соглашается. Соглашается не только потому, что ей советует опытный человек, а потому, что и сама, приглядевшись, замечает: именно так лучше. И вот, на стол к закройщице ложится фотография. «Мне бы такую блузку сшить», — говорит клиентка; — только с галстуком. Как вы посоветуете, на кнопках делать, или нет? И Ксения Ивановна предлагает «свое», потом раскладывает лекала, берет в руки мел, пытаясь найти ту, единственную нужную форму.

За день заказчиков бывает много, поэтому, если Ксения Ивановна работает во вторую смену, раскроем ткань занимается после девяти часов вечера. В раскроек, как, впрочем, и в любом другом деле, есть свои трудности. Это на первый взгляд кажется, что нет ничего проще, чем раскроить: бери в руки мел,

ножницы, линейку, все измерения под рукой. А если ткани, принесенные заказчиком, не хватает? Конечно, закройщик вправе отказаться от выполнения заказа. Но Ксения Ивановна всегда старается найти выход, чтобы не обидеть клиента. «Помучайся, — рассказывает она, — зато потом радуешься вдвое, если вещь удалась». Удалась вещь. За этими словами кроется большой труд, выдумка.

За месяц бригада, в которой она трудится, сделает примерно по 150—160 готовых изделий, выполняя и перевыполняя план. Все это потому, что между закройщиком и членами бригады постоянный тесный контакт. А иначе и нельзя, ведь готовое изделие — это дело рук и закройщицы и мастеров-швей. Одно изделие проходит через руки многих и многих работниц. И почти никогда у закройщицы не возникает недовольства работой своих коллег. Все добросовестны.

В коллективе Ксения Ивановна — ветеран (с шестнадцати лет пошла учиться в двухгодичную школу на мастера, сейчас уже за пятьдесят). «Закройщиком стала случайно. В то время не хватало специалистов, вот и заставили». Потом привыкла и ничуть не жалею», — говорит она. Второй год опытная закройщица на пенсии, а по-прежнему работает, доставляя своим трудом радость другим. Разные приходят к ней люди: со своими привычками, вкусами и настроением. И всем надо следить так, чтобы обновка, даже тогда, когда к ней еще не привык и чувствуешь себя как-то неловко, радовал глаз.

Т. ВЛАСОВА.

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Уже четвертый год в новом поселке горняков донецкой шахты № 17—17-бис работает клуб избирателей.

Здесь проводятся встречи избирателей с депутатами, беседы, лекции, сопровождающие демонстрации кинофильмов.

На снимке: заведующая клубом избирателей, общественница З. Шевченко и агитатор З. Кобзарь подбирают кинофильм к очередной лекции.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС





ДАНИЛКА четырнадцать лет. После той страшной ночи, когда партизаны, потеряв товарищем, отступили, он не отставал от отца.

— Батя, я же знаю где наш тайник, я пойду, а? — просился Данилка у отца.

Несколько сот патронов, на ган и две гранаты-бутилки сейчас очень помогли бы партизанам. И отец согласился.

Ночью Данилка пробрался в село. Мать и бабушка обрадовались его приходу, накормили, видя, как он устал, пытались уложить спать.

— Что вы, меня отец, партизаны ждут, — серьезно, даже обидевшись, что его все еще читают маленьким, ответил Данилка и ушел в темень, прихватив с собой лопату.

Наган он сунул в карман, а бомбы с патронами и гранаты сложил в мешок.

Было еще по-осеннему темно, во слева над самым горизонтом уже погнулась бледная полоска зари, а над ней неподвижно стояли облака, подернутые сумрачной мглой. Скоро рассвет. Днем по степи рыскали белохвосты, и Данилка ускорил шаг.

Ночь была тяжелая. Спину дезали углы винтовочных обойм, но он не замечал этого, и, перекладывая мешок с плеча на плечо, шел все быстрее.

Вот и речка, что весной разливалась широко-широко, а сейчас лишь похрустывала сырьим песком. Осталось пройти колок, а там всего два-три часа ходу — и лагерь партизан.

Было почти совсем светло. От земли клубами поднимался сырой, липкий туман. Из этого тумана начали вырисовываться две лошади, запряженные в бричку, а в ней — нахолившийся толстый бородат.

По сытым вороным лошадям Данилка сразу узнал мельника Мошкина, протянутого недавно кулаками в волостное правление. Хотел свернуть, но было поздно.

Поежившись от утренней прохлады, мельник проводил Данилку сонным взглядом и ничего не сказал.

Не успел Данилка миновать землю, мельника, огорода, поля с высокими скирдами соломы, как над его головой что-то прожужжало. Он подумал, что шмель проносился спозаранку, и отмахнулся рукой, но опять тот же жужжащий свист совсем над ухом. Данилка оглянулся и почувствовал, как замирает, падает сердце: Пальцы рук разжались, и мешок, звякнув, стукнулся у ног: от заимки прямо на него скакали всадники.

Быстро вскинув мешок на плечи, Данилка побежал, поминутно оглядываясь. Волнение и напряжение перебили дыхание. Пот заливал глаза, во рту пересохло. Вот он, лес, совсем рядом. Густой, спасительный лес, в котором коням не пробраться.

Преследователи уже были в дверь прикладами и кричали:

— Вылезай, щенок! Все равно не уйдешь!

Данилка раздвинул доски, приставленные к маленькому окошку в крыше, и выглянул. Не торопясь, будто всю свою маленькую жизнь только этим и занимался, он крепко скжал рукоятку гранаты, утопил руцаг, снял предохранительное кольцо, потом, не размахиваясь, выкинул гранату под ноги бандитам. Взрывом закачала крышу, стражки, лошади шарахнулись и понесли, ломая кусты.

Выглянув еще раз, Данилка увидел, что трое остались лежать у двери, а остальные разбежались. Сбоку от сторожки стояла бричка. Прячась за лошадьми, мельник обрезом винтовки выцепил окно.

Несколько выстрелами из карабина Данилка уложил вороных. Мельник залег за бричкой.

Колчаковцы разбросались вокруг сторожки и открыли частную пальбу. Пули густо решетили крышу, одна, срикошетив, содрала кожу на виске.

Данилка схватил оставшуюся гранату, сунул несколько обойм в карманы и спустился вниз.

Дверь сторожки выбило взрывом. Данилка сел за косяк и застался, не отвечая на выстрелы. Белогвардейцы решили, что маленький партизан убит и прекратили огонь. Одни все же кричали:

— Эй, выходи подобру, если жить хочешь!

Телевидение

ВТОРНИК,
19 МАЯ
I ПРОГРАММА
МОСКВА

16.00 Новости. 16.15 «...». Премьера телевизионного художественного фильма ЧССР. Часть I-я. 17.45 Концерт. 18.50 «Заветам Ленина верны». Передача, посвященная Дню рождения пионерской организации им. В. И. Ленина. Трансляция с Красной площади.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. «Будь готов!». Дню пионерии посвящается. 20.30 Спокойной ночи, малыш! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 «Машенька». Художественный фильм. 22.10 Интервью «Ровесника».

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

В мастерские комбината бытового обслуживания поступили агрегаты для холодильников всех марок, электродвигатели к стиральным машинам «Сибирь». В матрацином цехе вы можете отремонтировать матрасы, ватные подушки. Просим посетить наши мастерские: ул. Партизанская, № 57, КБО.

Комбинату бытового обслуживания требуются пастухи и подпаски для пастбища скота в районе села Байкаим шахты имени 7 ноября.

Городской типографии требуется ученик-цинкограф.

Несколько солдат поднялось и, опасливо поглядывая на окно в крыше и на дверь, направились к сторожке. Тут их обогнал мельник, забежал вперед. Ему, должно быть, страшно жаль было своих вороных и хотелось первым увидеть мертвого мальчишку, а если еще жив, подняться и убить.

Данилка подпустил мельника совсем близко к двери и выстрелил. Тот удивленно открыл рот, остановился и, выронив обрез, скатился за живот. Потом развернулся, сделал несколько шагов и упал, дико завыв.

Колчаковцы снова залегли и начали обстрелять. Одна пуля прошла Данилке руку.

Выпустив по белогвардейцам несколько обойм, он заметил, что пока одни бандиты стреляли, другие, хоронясь за деревьями, ловили лошадей. В окно он видел только поляну, деревья и не знал, что делается за глухими стенами сторожки. О новой опасности он понял, когда заметил дым под потолком.

Кончились патроны. Хотел Данилка подняться на чердак, но тут враги снова приблизились. Несколько выстрелов из нагана не остановили их. Огонь на крыше подобрался к мешку и начался рваться патроны. Колчаковцы в испуге попадали на землю.

Гудит огонь, трещат, отваливаются, стрехи крыши. Вот она рухнула и провалила прогоревший с одной стороны потолок.

Данилка отскочил в угол, прижалась. Радостно крича, солдаты бросились вперед. Некоторые уже показались в дверном проеме, и тогда Данилка бросил последнюю гранату.

Опять засвистели, зачмокали, вились в дерево пули. Одна разбила колено, другая тупо ударила Данилку в плечо.

Огонь уже лизал стены изнутри, глаза выедало дымом, было жарко, и очень хотелось пить. Данилка облизал спекшиеся губы, закрыл глаза, застонал, стиснув зубы.

А снаружи, между выстрелами, доносились:

— Сдавайся, если жить хочешь!

Открыв глаза, он через силу покрутил барабан нагана. На него глянули пустые глазницы патронников, только в одном тусклой медью светился капсюль. Последняя пуля...

...В дикой пляске огня, вихре и треске бушующего пламени враги не услышали выстрела.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета напоминает, что 20 мая с. г. истекает последний срок уплаты налога со строений и земельной ренты. Неуплаченные суммы переходят в недоимку, на которую начисляется пена. Исполком городского Совета просит производить уплату в сберегательные кассы.

ОТДЕЛ НАХОДОК

15 апреля 1970 г. на улице Тусноловской найдено шерстяное одеяло. Получить его можно в 1-м отделении милиции.

СПОРТ

ФУТБОЛ НА СНЕГУ

В многолетней истории розыгрыша весеннего приза по футболу такого еще не случалось. Заключительные игры открытия его проходили на поле, покрытом 30 сантиметровым слоем «весеннего» снега. Он был настолько чист и свеж, что под яркими лучами, по-летнему светившего солнца, на него было трудно смотреть.

Если накануне, в первый день блиц-турнира, когда дул ветер, судьбу матчей решал его величество Случай, и игры были неинтересны в зреющем смысле, то игры второго дня были гораздо богаче, а обилие голов, забитых полысаевскими командами в полуфинальных и финальных встречах, лишний раз подтвердило, что чемпионы Кузбасса и чемпионы города 1969 года сильнее остальных претендентов. Футболисты «Полысаевца» и «Горняка», ставшие финалистами кубка, показали довольно грамотный, для начала сезона, результативный футбол. Матч удался. Героем его оказался центральный нападающий «Полысаевца» М. Козырь, забивший два гола.

Итоги турнира радуют спортивную общественность прежде всего тем, что даже при отсутствии элементарнейших условий для подготовки команды, которой предстоит в этом году защищать свой высокий титул, она находится в хорошей форме. Приходится поражаться трудолюбию коллектива, готовящегося отстоять спортивную честь нашего города. Мне кажется, что нужды нашей команды должны стать предметом заботы не только ГК физкультуры, руководителей шахты. Они должны стать предметом заботы всех.

Ю. АЛКАЕВ.

Кубок у журинцев

16 и 17 мая в спортзале шахты имени Ярославского проводилось первенство города по настольному теннису. Как всегда уверенно выступила команда шахты «Журинка-3» — бессменный чемпион города с 1961 года.

В соревнованиях участвовала 12 команд. Команды были разбиты на 2 подгруппы по 6 команд. С первых же игр развернулась упорнейшая борьба. Журинцы в первый день соревнований, выиграли все предварительные игры в своей подгруппе. В воскресенье в финальной игре они встретились с командой шахты «Полысаевская-1». Команда шахты «Журинка-3» возглавляемая бывшим игроком сборной РСФСР среди студентов Фурцевым и одним из сильнейших игроков города Проворновым блестяще провела эту встречу и победила полысаевцев. Кубок вновь у них!

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,

ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем тружеников 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,

г. Ленинск-Кузнецкий,

ул. Белинского, 17.

Заказ № 4282 Тираж 25000